

ПО СЛЕДАМ ГАЙДАРА

В нашей школе создается музей любимого детского писателя А. П. Гайдара. Ребята увлечены сбором материалов. Установили связь и переписываются с людьми, знавшими писателя, с его друзьями и родными, с литературоведами. Летом ребята побывали в городе детства и революционной юности Аркадия Голикова — Арзамасе и на месте гибели писателя в селе Леплява на Украине. В октябре прошлого года группа наших школьников участвовала в празднике «Штурвал Тимура» в Арзамасе, где произошла незабываемая

встреча с женой Аркадия Петровича Дорой Матвеевной Гайдар и другом детства Александрой Бабайкиной.

В настоящее время ребята заняты оформлением стендов будущего музея. Как хотелось бы поместить в своем музее материалы о пребывании писателя в Казани! А Аркадий Петрович бывал здесь. К сожалению, у нас нет документальных подтверждений этого.

Как известно, биографы А. Гайдара (Б. Камов, А. Гольдин и некоторые другие) сообщают о пребывании писателя в столице нашей республики.

Ориентировочно это было в конце 1918 — начале 1919 г. г., а также, по словам писателя С. Розанова, 17 июля 1939 года.

Если С. Розанов прав, то, возможно, откликнутся люди, с которыми встречался в 1939 г. А. Гайдар, например, сапер А. И. Иванов (фамилия может быть изменена). Если принять за достоверный факт рассказ Сергея Розанова «Сказка», помещенный в сборнике «Детская литература» за 1961 год, то сапер А. И. Иванов был принят на должность десятника по личной просьбе Аркадия Гайдара к начальнику IV участка

строительных работ г. Казани Чурикову.

Может быть, отзовутся также работники гостиницы, где останавливался А. Гайдар во время своего последнего приезда в Казань? Мы предполагаем заняться поисками в архивах гостиниц, поэтому просим старожилов города подсказать нам, какие гостиницы существовали в Казани до войны.

Л. ЕРЕМЕЕВ.

Руководитель музея писателя.
- Поселок Аграмаковка, Куйбышевский район.

5 ЛЕК 1981

СОВЕТСКАЯ ТАТАРИЯ

г. Казань